
Test de antrenament nr. 1 

Clasa a V-a 

 

Citește textul și răspunde la întrebările următoare: 

“Aveam pe atunci doi ani și eram într-adevăr pisoiul cel mai gras și mai prostuț din câți se puteau vedea. 

La această vârstă îmi arătam toată îngâmfarea unui animal ce disprețuiește fericirea căminului. Și totuşi, 

câtă recunoștință datoram soartei pentru faptul că fusesem plasat la Matilde.  

Acea femeie cumsecade mă adora. În spatele lui dulap, îmi crease un adevărat dormitor, o pernă de puf 

și trei cuverturi. Mâncarea prețuia cât culcușul: niciodată pâine, nici supă, doar carne, carne bună, crudă.  

Ei, bine! Și cu tot acest răsfăț, nu aveam decât o dorință, un vis: să mă strecor prin fereastra 

întredeschisă și să o șterg pe acoperiș. Mângâierile mi se păreau fără farmec, moliciunea patului îmi 

dădea amețeli și mă plictiseam de atâta fericire toată ziua. ” 

(Emile Zola, “Paradisul pisicilor”) 

 

Cerințe:  

A: 

1. Găsește sinonimele contextuale potrivite pentru termenii: vârstă, soartă, a prețui și crudă. (0,25 x 4= 

1 pct) 

2. Precizează valoarea morfologică a cuvintelor: pisoi, adevărat, mă, datora. (0,25 x 4 = 1 pct) 

3. Alcătuiește două enunțuri în care să incluzi formele verbului a vedea la indicativ perfect compus și 

indicativ, mai-mult-ca-perfectul, persoana I plural. (0,50 x 2 = 1 pct) 

4. Scrie enunțuri în care să folosești formele cel/ ce-l, săi/ să-i, decât/ de cât, nul/ nu-l. (0,5 x 4 = 2 pct) 

 

B: 

1. Identifică și notează două idei principale din text. (0,50 x 2 = 1 pct) 

2. Precizează două caracteristici ale textului narativ dat. (0,50 x 2= 1 pct) 

3. Crezi că personajul textului dat a reușit să fugă pe acoperiș? 

Scrie o continuare a textului, de minimum 40 de cuvinte, în care să precizezi ce crezi tu că s-a 

întâmplat.  (2 pct) 

 

 

Oficiu: 1 pct  

Total : 10 pct  

 


